

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 30 марта 1978 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 51 (12681)  
Цена 2 коп.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ЗИМОВКУ СКОТА

НА МОЛОЧНОТОВАРНЫХ фермах района наступила наиболее ответственная пора — завершение зимовки скота. От того, как она пройдет, будут во многом зависеть успехи выполнения животноводскими района социалистических обязательств по сдаче молока государству.

На большинстве молочнотоварных ферм района животноводы стремятся весной надойти как можно больше молока, получить здоровое потомство крупного рогатого скота, сохранить его.

Почти не отличаются от летних суточные надои в колхозе им. Дзержинского. Коровы здесь содержатся в теплых и чистых помещениях. Строго соблюдается распорядок дня, составленный специалистами зооветеринарной службы. С осени запасено в достатке грубых и сочных кормов. Несмотря на то, что они высокого качества, скармливают их только в приготовленном виде, в соответствии с рекомендациями специалистов.

Успешно проходит зимовка скота на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики. Коллектив животноводов поставил перед собой высокую цель — завершить трехлетний план сдачи молока государству к годовщине Конституции СССР — и уверенно идет к намеченному рубежу. Этому способствуют крепкая коровья база, рациональное использование кормов, механизация труда животноводов, высокая культура производства на ферме.

Каждый работник здесь знает перспективные задания и конкретные задачи дня. Соревнование по личным счетам обеспечивает высокую эффективность труда константиновских животноводов.

С начала этого года уверенно лидирует в социалистическом соревновании коллектив молочнотоварной фермы совхоза им. Моссовета. Доярки этого хозяйства первыми справились с квартальным заданием. На ферме значительно выросла по сравнению с прошлым годом валовая сдача молока, повисла продуктивность стада. Секрет успеха моссоветовцев — в умелой организации зимовки.

Лучше, чем в прошлом году, проходит стойловый период содержания скота в ОПХ «Коренево». Однако животноводы Строкинского комплекса еще не добились стабильных результатов в работе. Об этом говорят скачки в суточных надоях.

К сожалению, не все хозяйства района успешно держат зимний экзамен. Снизилась по сравнению с прошлым годом продуктивность молочного стада на головном предприятии и в племосовхозах производственного объединения «Петровское». Уменьшилась здесь и валовое производство молока, с чем никак нельзя мириться. Оставляют желать лучшего привесы молодняка, предназначенного для пополнения молочных стад, и работа по воспроизводству крупного рогатого скота.

Успех зимовки зависит прежде всего от запаса кормов, их качества и умелого использования. Хозяйства же племосоединения, их специалисты не уделяли должного внимания кормовой базе. Сено, сенаж, силос, заготовленные с лета, — низкого качества. К тому же ГПЗ «Петровское» и племосовхоз «Ульянино», где самые большие стада коров, не имеют кормощехов и скармливают корма в непригодном виде. Отсюда низкие надои, недостаточные привесы.

В ходе зимовки скота вскрылись и другие недостатки, организационные недоработки. Хозяйства племосоединения оказались незастрахованными на случай отключения от общего источника электроэнергии. Только по этой причине в племосовхозах «Ульянино», «Мальшево» и «Фоминское» в феврале и марте наблюдались значительные потери молока, снижение его качества, спады в надоях. Вот как дорого обходится пренебрежительностью служб главного энергетика и инженерной!

В нашем районе три молочных комплекса, около десяти молочнотоварных ферм, но только на четырех из них соревнование ведется по личным счетам эффективности. Медленное внедрение передового опыта моноклещ снижает действенность соревнования животноводов.

На сегодняшний день хозяйства района сдали государству 4407 тонн молока. Это на 5 процентов больше, чем в прошлом году. Долг животноводов — довести прирост продукции до 7 процентов. Сделать это нужно, не дожидаясь наступившего периода. Поэтому именно сейчас, на финишном этапе зимовки скота, так важно усилить партийное влияние на всех участках работы. Мобилизуя труженников животноводства на борьбу за получение максимум продукции при наименьших затратах, коммунисты призваны возглавить социалистическое соревнование животноводов на каждой ферме.

## ГОД ТРЕТИЙ — ГОД УДАРНЫЙ



Все шире разворачивается социалистическое соревнование на Томилинском заводе полупроводниковых приборов. Коллектив предприятия стремится программой трех лет пятилетки завершить к первой годовщине новой Конституции СССР. Трудовое соперничество, направленное на повышение производительности и улучшение качества продукции, приносит ощутимые результаты. Заводчане досрочно выполнили квартальный план по всем технико-экономическим показателям.

Настройщица сборочного цеха В. И. Жарова — активная участница соревнования за наивысшую производительность труда, бездефектную сдачу изделий. Ударник девятой пятилетки, Валентина Ильинична двухлетнее задание реализовала в октябре прошлого года. За добросовестную работу она неоднократно награждалась Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: В. И. Жарова.  
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И РАБОТНИКОВ, ЗНАМЕНОСЦЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ЗАЧИНАТЕЛЕЙ НОВЫХ, БОЛЕЕ ПРОГРЕССИВНЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ ТРУДА ЗАСЛУЖИВАЕТ ВЫСОКОЙ ОЦЕНКИ И ПОДДЕРЖКИ, А ИХ ОПЫТ — ШИРОКОГО РАСПРОСТРАНЕНИЯ.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ — ВОТ БОЕВОЙ ДЕВИЗ КОЛЛЕКТИВНОГО ТРУДА, ВОТ ВЕЛЕНИЕ НАШЕГО ВРЕМЕНИ!

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

## ВЗЯТ ХОРОШИЙ СТАРТ

На заводе «Пластмасс» подвели итоги соревнования за вторую декаду текущего месяца. На первое место в трудовом состязании вышли рабочие и работницы пресового цеха № 2, давно уже завершившие квартальный план. Они выполнили декадное задание на 143 процента. Такой успех явился результатом хорошей организации труда, умелого использования техники, повышения профессионального мастерства рабочих.

Много славных дел на счету пресовщицы Е. А. Котенковой, занявшей первое место в соревновании. Она выполнила декадное задание на 122 процента при отличном качестве продукции.

Среди бригад в соревновании отличились маляры бригады Н. Е. Епшикина. Здесь каждый в ответе за свою работу, за дела товарища, за дела коллектива. Не было того дня, чтобы бригада не справилась с заданием. Особенно хорошо потрудились маляры в прошедшей декаде. Они выполнили задание на 116 процентов.

Хорошо известно на заводе имя ветерана труда токаря А. Т. Бурюхина, взявшего обязательство выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Слово у передового рабочего не расходится с делом. Он вышел победителем в соревновании за прошедшую декаду, выполнив свое задание более чем на 113 процентов. Лучший токарь дорожит честью марки своего предприятия, сдает детали с первого предъявления и с высокой оценкой качества.

А. ЯКОВЛЕВ.

## ЕСЛИ СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД

«Пятилетку — за четыре года!» — под таким девизом трудится бригада, руководимая коммунистом А. И. Маховым. В прошлом году она одна из первых в специализированном строймонтажном управлении № 6 треста «Обособстрой» № 2 выполнила план двух лет пятилетки, а в настоящее время стремится завершить программу трех лет к первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР. К 7 октября этого года коллектив должен уложить в траншеи и смонтировать 112420 погонных метров трубопроводов различного диаметра.

Чтобы успешно справиться с обязательствами, — говорит бригадир Александр Ильич Махов, — нам необходимо довести сменную выработку на человека до 7,8 метра. По итогам двух месяцев выработка составила 9,2 погонного метра на человека в смену.

Такая производительность труда в бригаде достигается за счет четкой организации работ, высокой квалификации рабочих, слаженности, умелого использования механизмов.

В настоящее время коллектив, в котором насчитывается 20 человек, прокладывает в деревне Кожухово напорный канализационный коллектор длиной 1225 метров. Прокладывает коллектор в две нити. Это значит: бригада предстоит уложить в траншею 2450 погонных метров труб. Рабочие трудятся по-ударному, стремясь побыстрее сдать объект заказчику — ОПХ «Коренево».

А. АВДОНИНА, инженер по труду и зарплате.

## ТРУДЯТСЯ НА „ОТЛИЧНО“

Как и все люберечане, дружно готовятся к коммунистическому субботнику, посвященному 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, труженники завода электромускульных инструментов. Для каждого члена коллектива здесь определен объем работы, который предстоит выполнить в день «красной субботы». Заводчане в основном будут заняты созданием материальных ценностей. Намечается также провести работы по благоустройству территории предприятия.

Дни подготовки к празднику труда ознаменовываются наращиванием темпов выпуска продукции. Сборщики бригады А. Н. Карташовой досрочно завершили задание трех лет пятилетки. Пересмотрев ранее принятые обязательства, они дали слово к первой годовщине новой Конституции СССР выполнять задание четырех лет пятилетки.

В целом завод выпустит 170 изделий хорошего и отличного качества — холодильных прилавок «Пингвин-В», электротрошкфак, мармитов, прилавок СОЭСМ-2 — всего на сумму 60 тыс. рублей, в фонд пятилетки будет перечислено 3 тысячи рублей, которые намечено зареабит коллективом в этот день.

В субботнике примут участие и бывшие работники завода, ныне находящиеся на заслуженном отдыхе, коммунисты

Много добрых дел появилось на счету раскрийщиц бригады Р. А. Тихонюк. Они сегодня трудятся по календарю 1979 года, регулярно выполняют сменную норму на 140—150 процентов. Как и все рабочие завода, раскрийщицы обязались отметить «красную субботу» высокой выработкой.

Коллектив завода выпустит продукции в день субботника на 22 тысячи рублей. По предварительным подсчетам, будет перечислено в фонд десятой пятилетки 3 тысячи рублей.

А. ЧИСТОВ.

## НА СУББОТНИК ВЫЙДУТ ТОРГМАШЕВЦЫ

Во всех цехах Люберецкого завода торгового машиностроения прошли собрания, на которых рабочие обсудили, как будут трудиться в день ленинского субботника. Одними из первых взяли социалистическое обязательство работать 22 апреля с наивысшей производительностью труда коллективы пресово-сварочного цеха и экспериментального участка.

Рабочие пресово-сварочного цеха дали слово выполнить в этот день план на 103 процента, работать на сэкономленных материалах.

Рабочие экспериментального участка 22 апреля изготовят продукции на

1000 рублей и будут тоже работать на сэкономленных материалах.

В целом завод выпустит 170 изделий хорошего и отличного качества — холодильных прилавок «Пингвин-В», электротрошкфак, мармитов, прилавок СОЭСМ-2 — всего на сумму 60 тыс. рублей, в фонд пятилетки будет перечислено 3 тысячи рублей, которые намечено зареабит коллективом в этот день.

В субботнике примут участие и бывшие работники завода, ныне находящиеся на заслуженном отдыхе, коммунисты

Б. Т. Бурлак Б. Ф. Шулькович, И. В. Соколов и многие другие. Они будут заняты на производстве.

Кроме того, наши труженники будут работать на благоустройстве территории предприятия и Октябрьского проспекта, закрепленной за заводом: уберут мусор, побелят тротуары деревьев.

В субботнике примут участие и работники Всесоюзного промышленного объединения «Союзторгмаш».

Н. ШАМАНДИН, председатель завкома,



# ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Особенно серьезно занимаются развитием движения «Пропангандист — пятилетке эффективности и качества» партийные организаци...

Обсуждаем проект Конституции РСФСР

## НАШЕ ПРАВО НА ЖИЛИЩЕ

Впервые в проекте нового Основного Закона Российской Федерации записано: «Граждане РСФСР имеют право на жилище». Как не гордиться этим!

Год от года все краше, богаче становится жизнь советских людей. Ежегодно государством выделяются огромные средства на строительство жилья, школ, детских садов, больниц, магазинов и т. д. Только за два года текущей пятилетки в нашем районе освоено без малого 140 миллионов рублей капиталовложений, люберецкие получили почти 258 тысяч квадратных метров жилья. В новых домах справили желанное новоселье тысячи семей труженников района.

А задумывался ли кто из новоселов сколько труда вложено в эти дома, сколько сил и стараний потратили монтажники, отделочники, чтобы в квартирах было уютно? Наверное, нет. Между тем вопрос этот далеко не праздный.

Я по специальности маляр, на стройке более 30 лет. Не один десяток лет руководил бригадой отделочников. Сейчас на пенсии, но продолжаю работать. Мы не подсчитывали, сколько отделали квартир. За 10 лет их наберется не одна тысяча. И каждую квартиру мы сдавали только на «хорошо» и «отлично». Так работает бригада и сейчас. Недавно сдали дом № 41 в пос. Дзержинском, в настоящее время отделываем квартиры в доме № 7 «а», что на Красной горке. Работаем старательно, сменная выработка на человека достигла 33 квадратных метра готовых поверхностей. Это самая высокая производительность труда в нашем С/ОП-7 треста «Особстрой» № 2.

Мы делаем все, чтобы новоселы на нас не обижались. Но надо, чтобы и каждый новосел берег свой дом. А то ведь как бывает: не пройдет и полгода, как квартирьесмичник бежит в ЖКО или ЖЭК с просьбой отремонтировать дом. Или еще хуже: разрисуют подростки стены в подъездах, а маляры потом ходят и закрасивают. Вот почему я и хочу лишний раз напомнить жильцам о том, чтобы беречь свои дома, высоко ценили конституционное право на жилище.

Е. СЕЛЬЯНОВА,  
маляр.

ЭТО уже стало традицией: раз в квартал перед пропагандистами Люберецкого коврового комбината выступает кто-либо из руководителей предприятия. Такие встречи не проходят бесследно — задачи, стоящие перед коллективом на данном этапе, пути и методы их решения находят свое отражение в учебном материале всех звеньев политической учебы и экономического образования. Благодаря этим выступлениям теоретические положения доносятся до слушателей через конкретные факты из жизни коллектива, что обеспечивает высокую действенность занятий.

На ковровом комбинате получили широкое распространение движение под девизом «Пропангандист — пятилетке эффективности и качества», цель которого — добиться максимальной эффективности идеологической работы. Все пропагандисты здесь разрабатывали и осуществляют личные творческие планы, предусматривающие конкретную помощь слушателям в выявлении и использовании резервов роста эффективности производства.

Первым этапом выполнения этих планов пропагандисты считают активизацию занятий, применение таких средств и методов, которые пробуждают у слушателя тягу к творческому поиску: обсуждение рефератов и практических заданий, разбор производственных ситуаций и решение экономических задач, знакомство с передовыми приемами труда, встречи с новаторами и т. д. Эти формы занятий создают хорошую основу для индивидуальной работы со слушателями. Ведь предложения, поступающие в ходе изучения конкретных проблем организации труда и управления экономикой, ложатся в основу социалистических обязательств и встречных планов, помогают их претворению в жизнь.

Достаточно сказать, что в минувшем году слушатели подали 186 предложений с экономическим эффектом около 70 тыс. рублей. Выявление выявленных резервов позволило активизировать движение ковровщиков за дальнейший рост эффективности и качества работы. В третьем году пятилетки на комбинате с помощью пропагандистов разработано и осуществляется 1200 индивидуальных и более 40 бригадных встречных планов и обязательств, внедрено 98 лицевых счетов эффективности. Еще одним важным шагом на пути усиления действенности идеологической работы стало на ковровом комбинате введение в школах коммунистического труда нового курса «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы». Все разделы и темы этой программы тесно связаны с комплексным планом достижений наивысшей в отрасли эффективности производства, принятым на комбинате. И пропагандисты и слушатели являются исполнителями плана, и этот факт накладывает отпечаток конкретности и деловитости на занятия, обеспечивает непосредственное воплощение слова идеологических работников в конкретные дела.

В материалах XXV съезда КПСС, в последующих постановлениях Центрального Комитета по

## ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

вопросам идеологической работы настоятельно подчеркивается необходимость всемерно заботиться о том, чтобы идейная убежденность, которая вырабатывается у людей в процессе овладения теорией марксизма-ленинизма, непрерывно воплощалась в трудовом энтузиазме, в творческом подходе к решению задач, поставленных партией.

Претворению в жизнь этих положений и служит движение «Пропангандист — пятилетке эффективности и качества», конкретные формы которого раскрыты в этой статье на примере деятельности идеологических работников коврового комбината. Надо сказать, что сейчас большинство пропагандистов нашего района включилось в это движение. Практически все они работают по личным творческим планам, в той или иной степени участвуют в разработке и выполнении слушателями напряженных социалистических обязательств. Всего в районе с помощью пропагандистов разработано 29 тысяч индивидуальных и более двух тысяч бригадных встречных планов и обязательств. В процессе выполнения практических заданий и подготовки рефератов слушателями подано более 19 тысяч предложений по совершенствованию организации труда, технологии и т. д. Внедрено только 14 тысяч из них принесло экономический эффект в сумме 5,4 млн. рублей.

Большое значение для роста активности пропагандистов имеет их аттестация. Такая форма работы с идеологическими кадрами прочно вошла в практику партийных организаций вышеназванных предприятий, а также Малаховского экспериментального завода, объединения «Снеподежда» и других.

Вместе с тем необходимо сказать, что у нас еще далеко не полностью используются все возможности для эффективного влияния идеологических работников на трудовую активность слушателей. На ряде предприятий не все пропагандисты имеют личные творческие планы, слабо используют активные формы и методы работы со слушателями. Недостаточно энергично ведется работа по внедрению лицевых счетов эффективности, распространению почта «Задание 3 лет пятилетки — к первой годовщине принятия Конституции СССР». Эти недостатки в той или иной мере характерны для автоколонны № 1787, завода торгового машиностроения, деревообрабатывающего комбината № 13, треста «Особстрой» № 2, районного узла связи и некоторых других предприятий и организаций.

Новым подъемом трудовой и политической активности отвечают люберецкие на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ, призывающее сделать третий год пятилетки годом ударного труда. На всех участках хозяйственной и культурного строительства множатся примеры трудового героизма людей, полных стремления претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС. Закрепить и развить этот порыв энтузиазма — задача всего партийного актива, всех идеологических работников. И большой вклад в решение этой задачи должны внести наши пропагандисты.

И. БОБКОВ,  
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ДЕНЬ ДЕПУТАТА

На днях в Люберецком Дворце культуры состоялся очередной день депутата. Его открыл секретарь исполкома Люберецкого горсовета А. Г. Никишов. Перед народными депутатами с лекцией на тему: «Конституционная основа организации Советов народных депутатов» выступил лектор Московской областной организации общества «Знание» кандидат юридических наук Б. В. Кожанов. Затем народные депутаты — труженники предприятий Люберецкого района обсудили вопрос: «Личный вклад депутата в выполнение планов десятой пятилетки».

В заключение перед участниками дня депутата выступил секретарь исполкома горсовета А. Г. Никишов. Он рассказал о больших задачах избранных народа в связи с предстоящим проведением отчетов перед избирателями за первое полугодие 1978 года.

На день депутата были приглашены члены исполкома горсовета, председатели исполкомов поселов, руководители предприятий, секретари партийных организаций.

Г. ОЗЕРОВ.

Коллектив завода электромузыкальных инструментов приступил к серийному производству новой модели усилительно-акустического устройства «Орфей-201». В период ее подготовки к массовому выпуску много творческой смекалки проявили рабочие и специалисты, участвовавшие в разработке конструкции.

НА СНИМКЕ: группа работников предприятия, внесших наибольший вклад в доводку до высших кондиций всех параметров работы нового «Орфея»: радиомонтажник В. Ильин, инженер-конструктор М. Карташев, техник-конструктор Т. Калачева, начальник производственной лаборатории А. Журавлев.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## СВЕТЛАЯ ДОЛЯ

В проекте новой Конституции РСФСР мы видим доброе внимание правительства к женщине, заботу об улучшении условий ее труда и быта.

Я работаю на Косинской фабрике вязальщицей. В нашей бригаде коммунистического труда такой закон: если не выходит одна из работниц, мы обслуживаем ее машины, то есть берем на себя повышенную зону обслуживания.

В прошлом году я закончила личную программу трех лет пятилетки и дала сверх плана 476 кг полотна, а к 7 октября 1978 г.,

к годовщине Конституции СССР, обязалась выполнить план 4,5 года и дать сверх задания 495 кг полотна. Уже в третий раз я избиралась депутатом и сейчас являюсь председателем депутатской группы в поселке Новое Косино. И это еще одно подтверждение того, что для женщины в нашей стране созданы все условия для плодотворного труда, общественной деятельности.

Е. ФИЛИПОВА,  
народный депутат Косинского поссовета, вязальщица Косинской трикотажной фабрики.



## В ЦЕПИ слагаемых повышения эффективности производства важное место занимает улучшение использования основных производственных фондов. Насколько активно действует этот фактор на каждом предприятии говорит фондоотдача — показатель использования действующих фондов производства. Как известно, фондоотдача определяется выпуском продукции за год на 1 рубль основных фондов.

В 1977 году Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций располагал основными производственными фондами стоимостью 15,4 млн. рублей, а продукции предприятие выпустило на 15,7 млн. рублей, то есть фондоотдача составила 1,02 рубля.

Коллектив комбината, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС о повышении эффективности производства, применяет разные способы для увеличения выпуска продукции, среди которых большое значение придается интенсификации использования основных производственных фондов.

Уже в 1978 году предприятие выпустило изделий на 16,35 млн. рублей, причем, без значительного увеличения основных фондов. Фондоотдача составила 1,06 рубля.

Особое внимание уделяется снижению фондоемкости в подразделениях с большими удельным весом основных фондов. Например, в цехе индустриальной изоляции труб сосредоточено 35,7 процента основных фондов. В 1977 году цех выпустил 180,4 км изолированных армо-

## ПРОИЗВОДСТВУ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

## П О В Ы Ш А Я

пенобетоном металлических труб на общую сумму 6 млн. рублей. В этом году будет изготовлено около 200 км — на 6,7 млн. рублей. За счет чего намечается рост производства продукции?

Дело в том, что раньше в цехе существовали «кузнецкие» места на линиях изоляции и обмуровки труб. Трудоемкие операции проводились вручную. Ныне в цехе действуют 2 установки для изоляции труб битумом и бризолом и монтируются третьи. Каждая установка позволила повысить культуру производства, качество изоляции и увеличить производительность труда на 20 процентов.

Новшество появилось в цехе после того, как новаторы комбината конструктор Е. М. Балашихин, бригадир А. А. Апенков и мастер электрощека С. И. Макаров, основываясь на опыте использования установки на родственном предприятии Ленинградской области, усовершенствовали этот агрегат и доработали его в соответствии с нашими условиями.

Много хлопот было в свое время у изоляционных, когда они каулоном герметизировали стыки в кассетах, чтобы предотвратить утечку лама при формовке асбестоцементных покрытий. Было предложено использовать вместо каулона гермет в разработке и внедрении предложены наряду с работниками конструкторского

бюро Главлентромстройматериалов участвовали заместитель начальника цеха Т. П. Дятлова и другие новаторы.

Большую роль в повышении эффективности и качества работы цеха индустриальной изоляции труб сыграли изобретения коллектива рационализаторов и изобретателей комбината. Машина для нанесения асбестоцементного раствора, на которую получено авторское свидетельство, позволила сократить трудозатраты и дает годовой экономический эффект 40 тысяч рублей. От разработки до внедрения в производство все было продумано и изготовлено труженниками комбината. Деятельное участие в этом процессе приняли бригадир ремонтно-механического цеха В. Н. Бабышев и слесарь М. Н. Ежухин.

Кроме того, сейчас введена в эксплуатацию установка для очистки от грязи и коррозии труб, поступающих на изоляцию. Авторы изобретения — начальник конструкторского бюро комбината М. И. Курочкин и конструктор Е. М. Балашихин. Пока не решена проблема покрытия труб металлической сеткой механизированным способом. И в цехе, и на комбинате стараются найти подходящий метод, поскольку работа трудемак, на ней занятых 3 человека каждую неделю. Коллективу цеха помогло бы также решение вопроса механизации чист-



# УНИВЕРСАЛ

**ПЕРЕД** началом смены к молодому рабочему Александру Мусатову, настраивающему роторный станок в механическом цехе Малаховского экспериментального завода, подошел пожилой токарь-универсал Александр Иванович Мельников.

— Может, помочь? — предложил свои услуги ветеран труда своему бывшему ученику.

— Видишь, какая машина? — указал Мусатов на громоздкий корпус будущего шахтного комбайна. — В нем надо быстро расточить несколько сложных отверстий, но может случиться заминка.

— Почему? — заинтересованно спросил Мельников. И тут ветеран узнал, что резцы, которые выдал ему бывшему питомцу, не подходят под оп-

равку, а других размеров инструмента на заводе в тот день не было. Мельников, наделенный полномочиями бригадира комплексной бригады, немедленно поручил фрезеровщику подогнать резцы под оправку роторного станка. Оперативно и доброту выполнено задание способствовало сохранению ритма действующего оборудования на роторном участке цеха, а также досрочному изготовлению важного заказа.

Тяга А. И. Мельникова к овладению смежными профессиями была замечена еще в пятидесятые годы. Кстати, в ту пору с ним работал бывший слесарь, а сейчас на-

чальник бюро технической подготовки Леонид Яковлевич Кравченко.

— Бывало, — вспоминает

## НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

он, — Мельников закончил работу на токарном станке и идет к верстаку, чтобы приступить к слесарному делу. С любовью осваивал он эту профессию, которая потом, как и навыки в шлифовальном деле, пригодилась ему в будущем.

Разносторонние практиче-

ские знания Александра Ивановича достигли, как говорит, зенита в начале 60-х годов. К этому времени Леонид Яковлевич Кравченко окончил без отрыва от производства техникум, назначен мастером. В его подчинении среди других станочников оказывается и Александр Мельников, обнаруживший способности к рационализации.

— Правда, — замечает Кравченко, — идеи его первоначально были робкими и, прежде чем воплотить их в жизнь, нам, мастерам, приходилось часто помогать рабочему в расчетах, оформлении чертежей.

Между прочим, токарь Мель-

ников, получивший всего лишь семилетнее образование в предвоенное время, и сегодня не чуждается обратиться за теоретической помощью к своему верному товарищу — специалисту Леониду Кравченко. И конечно, не без его содействия из года в год рос новатор Мельников. Так, в минувшем году он подал и внедрил десять рационализаторских предложений, давших условный экономический эффект около 2000 рублей. Все эти новинки способствовали усилению производительности, улучшению условий труда. С этой же целью универсал, новатор Мельников уже в этом году подал три рационализаторских предложения. Каковы их будет эффект, покажут расчеты БРИЗа.

А. ЯРОШЕНКО, ввешт. корр.

## НЕДОПУСТИМАЯ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ

### ПОЧЕМУ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПЛАН СДАЧИ ПИЩЕВЫХ ОТХОДОВ?

С болью приходится видеть, как часто в контейнерах для мусора оказываются хлеб, картофель, овощи. Эти пищевые отходы попросту выбрасываются, хотя в прошлом году план сбора пищевых отходов районом не был выполнен.

Вместе с упомянутым Люберецкого горисполкома В. Дмитриевым мы побывали в некоторых домоуправлениях и ЖЭКах, поинтересовались, как обстоит дело сейчас.

По жилому фонду исполком положен более или менее стабильный график. Работники ряда домоуправлений и те, кто непосредственно занимается вывозом отходов, в частности, шофер коммунального отдела Н. Мухомин, грузчик С. Ботин, относятся к делу с пониманием государственной его важности. Хорошо поставлена эта работа в домоуправлениях №№ 2, 5, 9, 10 ГЖУ. Плохо — в домоуправлениях №№ 1 и 4. Здесь делом этим всерьез никто не занимается и план не выполняется.

Сейчас в ГЖУ намечены мероприятия, которые помогут эту работу улучшить. Но только в том случае, если за сбором и вывозом пищевых отходов будет осуществ-

лен постоянный контроль.

Побывали мы и в некоторых ведомственных домоуправлениях.

В домоуправлении № 3 ЖКК треста «Обособстрой» № 2, где управляемыми т. Шибаршина, вывезены рекламные объявления, призывающие жильцов собирать отходы в специальные ведра, которые всегда стоят на лестничных клетках. Соответствующая работа проводится и среди технического персонала. Уборщицы, которые относят ведра в контейнеры, получают доплату по 10—12 рублей в месяц. Они стимулируются и морально. Большую помощь домоуправлению оказывает общественность, в частности, председатель домкома П. Фелелов.

А вот другое домоуправление — № 2 Московско-Вязанской железной дороги. Условия сбора отходов — те же. А результаты другие. Нельзя сказать, чтобы управдом Б. Строев не понимал государственной значимости этой работы. Понимает. На собраниях жильцов произносятся горячие речи, а вот практически делается мало. План

выполняется меньше, чем наполнину. В 1977 году, например, вывезли 15 тонн отходов вместо 37. Может быть, потому, что работа по сбору пищевых отходов не учитывается при подведении итогов социалистического соревнования домоуправлений? А надо бы учитывать.

Плохо помогают в этой работе домоуправу домкомы. Также неудовлетворительно поставлена эта работа в домоуправлении № 1 ЖКК «Союзгазпромстрой», где начальник А. Половых, ЖКО СУ ЭЭЦ-22 в Дзержинского комбината производственных предприятий. Здесь высказываются всевозможные «объективные» причины, чтобы этой работой не заниматься.

Столовые и рестораны района имеют возможность выполнять план по сбору пищевых отходов. Но и здесь эта работа поставлена не так, как следовало бы.

— Одна из причин невыполнения плана по сбору пищевых отходов в городе — отсутствие спецтранспорта, — говорит т. Дмитриева.

— Коммунальный отдел выделяет для этой цели лишь два видавшие виды самосвала, они нередко ломаются и могут вывезти лишь твердые отходы. Необходима спецмашина, хотя бы одна. Об этом не позаботился коммунальный отдел. Это сильно тормозит дело. В тресте столовых, например, большинство отходов мягкие, жидкие. А вывозить их не на чем.

Другой немаловажный вопрос — куда свозить пищевые отходы? В тресте столовых нам показали письмо от 23 декабря 1976 года, направленное совхозу «Белая Дача» с предложением заключить договор на сдачу им пищевых отходов и обеспечить транспортом. Ответа нет до сих пор.

И в тресте столовых вместо того, чтобы свозить свои отходы совхозам, большую часть отдают частным лицам, или закапывают. Уничтожают. И ценные пищевые продукты для откорма животных не используются. Это недопустимая расточительность.

Необходимо найти выход из такого положения. Заготовка кормов и кормление скота пищевыми отходами — важное государственное дело.

П. ЦЫПЛАКОВ,

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## А ПОТЕРИ ВЕЛИКИ

Когда нас, машинистов гусеничного крана ДИР-65 из управления механизаций № 67 направили на строительство птичника в Константиново мы были довольны: вот где можно будет применить свои силы, ведь строительство сельскохозяйственных объектов в настоящее время является одной из важнейших задач. Заявка на наш механизм была получена от начальника СМУ-2 треста «Обособстрой» № 2 А. П. Благодарова. Когда мы прибыли на место то увидели, что никому не нужны,

необходимые условия для работы не были обеспечены. Со 2 марта наш высокопроизводительный кран стоял без работы, а мы обивали пороги у начальства и просили работы. От нас отказывались, как от назойливых мух.

14 марта нам сказали, что можно начинать работу, но условия техники безопасности на объекте созданы не были и инспектор технадзора снова не разрешил приступить к работе.

А ведь что стоило начальнику участка Ю. М. Гребенюку немед-

ленно принять меры — подогнать бульдозер и подготовить площадку для работы крана. Вместо этого Гребенюк все свои усилия направил на администрирование, пытаясь принудить нас к работе на неподготовленной площадке.

Требования технадзора, а то частично, были выполнены только лишь к вечеру 16 марта. С 17 марта кран работает только с одной стороны будущего птичника, вторая так и не подготовлена. Виновные в таком безответствен-

ном отношении к делу получили замечания, но ведь потери от полудневачного простоя крана очень велики.

Это уже не первый случай, когда администрация СМУ-2 игнорирует требования технадзора и тем самым тормозит высокопроизводительное использование строительной техники.

Когда же руководители СМУ-2 изменят свое формальное отношение к организации работы на строительных площадках?

В. РАЧКОВСКИЙ,  
В. ИВАНОВСКИЙ,  
машинисты крана УМ-67.

## ФОНД ОТОТДАЧУ

ки и смазки кассет, в которых идет формовка. Применение действующих и намеченных мер повышения эффективности производства позволит цеху добиться в этом году фондоотдачи 1,3 рубля при прошлогодней 1,16 рубля. А к концу пятилетия ожидается фондоотдача цеха 1,45 рубля.

Проектная мощность цеха конструктивного газосиликата — 17,5 тысячи куб. метров стеновых панелей из ячеистого бетона для культурно-бытовых и промышленных сооружений. Но, в этом же здании, не увеличивая производственной площади, доведи выпуск продукции до 36 тыс. куб. метров. Такого результата здесь достигли за счет установки дополнительного автоклава, а также внедрения 10 изобретений и рационализаторских предложений. Например, действует машина для прикатки панелей в сырье до запарки. Смонтировали ее бывший главный инженер комбината А. М. Чукунов (ныне директор другого предприятия), начальник центральной лаборатории комбината Г. Н. Чеснокова совместно с группой сотрудников НИИ железобетона. Машина дала уже возможность получить экономический эффект 45 тыс. рублей, но процесс усовершенствования ее продолжается. Теперь машина оснащена катком с электроподогревом, что исключило из производственного цикла операцию, выполняв-

шуюся двумя рабочими в смену. Прежде эти рабочие посыпали поверхность песком, чтобы катку не прилипал бетон.

На участке отделки панелей эксплуатируется моечная установка. Когда-то несколько работников отмывали панели вручную, а теперь с этим справляется один человек. Правда, установка нуждается в доработке для удаления прихваченного к поверхностям цемента.

В цехе используются предложенная коллективом ВНИИСТРОМА паста для приготовления антикоррозионного раствора, который наносится на поверхности каркасов. Внедрение предложения улучшило качество изделий, сократило расход сырья и дало экономический эффект 12 тыс. рублей в год.

Значительные трудности встали на пути производства силикатного кирпича. Площадки кирпичного цеха ограничены, что препятствует увеличению объема продукции. В то же время находящиеся в местном карьере пески не позволяют выпускать кирпич высоких марок. Самая высокая марка производимого у нас кирпича — «150» самая низкая — «75». Средняя отпускная цена кирпича в 1977 году была 16,26 рубля за 1000 штук. Решено улучшить марочность кирпича, исключить из ассортимента марку «75» добиться выработки продукции марки «200». Тогда от реализации каждой тысячи кирпича

будем получать уже 18,59 руб. С этой целью смонтирована струйный пормольно-гасительный агрегат СМГ-60-100 для дополнительной обработки массы — на пойдет масса улучшенного качества. По предварительным подсчетам, цех силикатного кирпича от внедрения усовершенствованной технологии увеличит выпуск продукции на 407 тыс. рублей и получит прибыли 266 тыс. рублей.

Одновременно на комбинате ведутся работы по реконструкции здания технологической линии изготовления тротуарной плитки. Изделие отмечено государственным Знаком качества и спрос на него повышенный. Намечено в известковом цехе реконструировать дробильно-сортировальное отделение.

Вместе с тем на нашем комбинате есть ряд проблем, сдерживающих эффективность производства. Так, из-за незаконного строительства производственных зданий, сооружаемых хозяйственным способом, бездействует установленное оборудование. Велики и сверхнормативные запасы, и значительная доля их стоимости приходится на нереализованную продукцию.

Ускоренное решение перечисленных проблем повысит фондоотдачу, а мы рассчитываем поднять этот показатель к концу пятилетия до 1,1 рубля.

Е. БЕЛОВА,  
главный экономист  
Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций.

## В СТРАНАХ КАПИТАЛА

### Попираются гражданские права



В Соединенных Штатах ширится кампания протеста против позорной судебной расправы над «уилмингтонской десяткой» — группой мужественных борцов за гражданские права, брошенных властями за решетку на основании фальшивых обвинений.

Участники многочисленных демонстраций выступают против попрания гражданских прав американцев, политических преследований и репрессий, произвола судебных властей.

НА СНИМКЕ: демонстрация в защиту «уилмингтонской десятки» в городе Роли (штат Северная Каролина). Слева — дочь Бенджамина Чейяиса — руководителя этой группы борцов за гражданские права негров.

Фото АДН-ТАСС.

## Террор и репрессии



Расистские власти Родезии усиливают террор и репрессии против африканского населения. Тысячи коренных жителей согнаны незаконным режимом Смита в колочную проволку в так называемые «укрепленные деревни», где подвергаются безжалостной эксплуатации и издевательствам. Таких деревень в стране уже сотни, африканцы называют их «концентрационными лагерями».

Население в таких деревнях живет под постоянным надзором вооруженных солдат (на снимке). За малейшее нарушение установленного расистами порядка — смерть.

Фотохроника ТАСС.



# ЮЛИАН СЕМЕНОВ



Москва. Советский писатель Юлиан Семенов — автор многих интересных и самых различных по жанру литературных произведений: увлекательных приключенческих книг («Петровка, 38», «Бриллианты для диктатуры пролетариата», «Майор Вхрь», «Пароль не нужен», «Семнадцать мгновений весны»); многих рассказов и новелл («Будни и праздники», «Три исполнения служебных обязанностей», «Дунечка и Никита» и др.); публицистических книг («Люди штурмуют небо», «Вьетнам, Лаос, 1968», «Маршрут СП-15-Борнео»), исторического романа «Дипломатический агент».

Произведения писателя пользуются заслуженным успехом как у советских, так и зарубежных читателей.



Многие из них положены в основу художественных лент («Пароль не нужен», «Дунечка и Никита», «Семнадцать мгновений весны»).

Сейчас писатель работает над третьим и четвертым томами романа «Горение», посвященного Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому.

Режиссер А. Бобровский, с которым Ю. Семенов ставил «Жизнь и смерть Фердинанда Лусса», присутствовал вместе с польскими кинематографистами к экранизации первой книги романа «Горение».

НА СНИМКАХ: Юлиан Семенов выступает перед читательской аудиторией в Литературном институте. Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС).

## ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

В эти дни в Малаховском кинотеатре «Союз» звучат детские голоса. Идут весенние каникулы, и в этом кинотеатре проводится неделя детской книги.

Уже в первый день каникул ребята встретились с заведующей детской библиотекой В. М. Кудрявцевой. Она рассказала о трудном детстве великого пролетарского писателя А. М. Горького, о его творческом пути.

А потом был обзор детской литературы по теме «Мы — верная

## В ГОСТЯХ — ПИСАТЕЛИ

смена твоя, комсомол», сделала его библиотекарь В. П. Федотова. Юные читатели многое узнали о новых книгах.

В дни каникул у ребят побывали писатели А. С. Барков и А. А. Соколовский — авторы многих детских книг, актриса Центрального театра Советской Армии П. Е. Галина, хорошо знавшая Аркадия Гайдара, она читала отрывки из его произведений и книг С. Я. Маршака.

Каникулы продолжаются, и про-

должаются интересные встречи. Сегодня гостем школьников будет Герой Советского Союза М. С. Прудинов, завтра — художник А. А. Страхов.

В дни каникул в кинотеатре работал книжный киоск, ребята приобрели здесь много хороших книг.

Позаботились о том, чтобы неделя книги прошла интересно, работники Дома пионеров и детской библиотеки посекла.

**А. ЯРОШЕНКО,**  
наш внешт. корр.

## НОВОСТИ СПОРТА

### И В ЗАГОРСКЕ — ПОБЕДА!

Сборная команда пловцов Лыткаринской детско-юношеской спортивной школы «Кристалл» (спортсмены 1963 года рождения и моложе) добилась уверенной победы в чемпионате общества, проходившем в 25-метровом бассейне Загорска.

Для дня спортсмены пяти городов Московской области вели борьбу за командную победу. Читоге лыткаринские пловцы более чем на тысячу очков опередили коллектив калининградского «Вымпела», завоевавшего второе место.

Свою лепту в победу команды внесли все члены коллектива, стартовавшие в этих соревнованиях.

Отлично выступили пловцы

«Кристалл» и на отдельных дистанциях. Трехкратным победителем первенства стал Сергей Козлов, выигравший дистанции 100 и 200 метров вольным стилем, а также 200 метров — комплексным плаванием. Причем, на первых двух дистанциях Сергей показал результаты кандидата в мастера спорта.

У брассистов обе дистанции (100 и 200 метров) выиграл С. Ковалев, также показавший результаты кандидата в мастера спорта.

Две дистанции — 400 метров вольным стилем и 400 метров комплексным плаванием выиграл В. Коршунов.

Марафон у ребят (1500 метров вольным стилем) выиграл А. Чир-

ков. Победу на дистанции 100 метров баттерфляем одержал В. Чичков. Среди девочек отличилась О. Павлова, сумевшая выиграть заплыв на 200 метров вольным стилем.

В эстафетах 4 x 100 метров вольным стилем и 4 x 100 метров комплексным плаванием победу одержали также спортсмены лыткаринского «Кристалла».

Интересно отметить то, что трое победителей первенства — С. Козлов, В. Коршунов, О. Павлова — учатся в лыткаринской школе № 2, а трое других — С. Ковалев, А. Чичков, В. Чичков — в школе № 3.

Команду к соревнованиям готовили тренеры ДЮСШ «Кристалл» В. Соболев (старший тренер), А. Зотов и Ю. Чудяев.

**В. ФУФУРИН.**

## ЗА ВЫХОД В ФИНАЛ

наложила особый отпечаток на эти состязания. Они характеризовались большим упорством и стремлением соперников к победе.

Хорошие результаты показали шашкисты Люберецкого района. Люберечане — кандидаты в мастера спорта Н. Лебедев, Н. Провиринов и лыткаринцы — канди-

дат в мастера спорта В. Суханов и первоарзрандин Н. Калыков добились права представлять наш район в финале лично-командного первенства Московской области, который по традиции состоится осенью.

**В. ЖДАНОВ,**  
судья соревнования.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**СУББОТА, 4 АПРЕЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Время».  
8.55 Концерт.  
9.25 «Для вас, родители».  
9.55 «Большое красочное товарище».  
10.25 «Утренняя почта».  
11.00 «Рассказы о художниках».  
11.35 «Это вы можете».  
12.30 «Москвичка».  
13.30 «Песни-78».  
14.05 «Очевидное — невероятное».  
15.05 «Я больше не буду». Фильм.  
16.25 «Здоровье».

17.10 Мультипликационный фильм.  
17.25 «Цирк Цирк Цирк».  
18.00 Новости.  
18.15 «Самободная пресса» на службе ЦРУ».  
18.45 «Кавказская пленница».  
19.10 «Пять» Фильм-спектакль.  
21.00 «Время».  
21.30 «Галерея» Фильм-балет.  
22.25 Спортивно-ар программа.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

19.00 «Москва и москвички».

19.45 Документальные фильмы.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши».  
20.30 «Справочное бюро».  
20.45 «Музыкальный эфир».  
21.30 «По страницам «Старинки»».  
22.30 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

19.00 Спортивная программа.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши».  
20.30 «Клуб киногулустей».  
21.30 «Сердца четырех». Фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 АПРЕЛЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Время».  
8.55 «Песни и танцы народов СССР».  
9.30 «Будильник».  
10.00 «Служу Советскому Союзу!».  
11.00 «Молодость без старости». Фильм. Часть 1-а.  
12.10 Концерт.  
12.30 «Самый веселый».  
13.30 «Музыкальный киоск».  
14.00 «Старика Фильм-спектакль».  
16.30 «Международная панорама».  
17.00 «Сегодня день, завтра».  
17.15 «Пя нашим писателям».  
18.00 Новости.  
18.15 «Клуб киногулустей».  
19.25 «Они были первыми». Фильм.  
21.00 «Время».  
21.30 «Алмазные сатиры и юмор».

22.40 Спортивная программа.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

19.00 «Маленький принц».  
19.40 Концерт.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши».  
20.30 «Серебряный корабль». Фильм-концерт.  
21.00 Документальные фильмы.  
21.30 «Кто за Кю против?» Фильм-спектакль.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

8.00 «Пять и волк». Сказка.  
8.40 Документальные фильмы.  
11.25 Концерт.  
11.40 «В мире животных».  
12.40 «Турнир СК».  
14.10 «Жизнь студента».  
15.10 «Шере жуг!» Эстрадная программа.  
16.45 «Здоровье».  
17.30 «Кинопанорама».  
19.00 Спортивная программа.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши».  
20.30 «Почтовая почта «Подкигал»».  
21.00 Концерт.  
21.30 «Неотправленное письмо» Фильм.

## ВРУЧЕНА НАГРАДА

Состоялось собрание актива работников культуры Московской области. На нем обсуждались итоги социалистического соревнования учреждений культуры и искусства области на 1977 год и задачи на 1978 год.

Первое место в социалистическом соревновании городских и районных ДК завоевал Люберецкий Дворец культуры, которым руководит Ю. Л. Диканский. За достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании, повышение эффективности и качества работы и успешное выполнение плана коллективу вручено переходящее Красное знамя управления культуры исполкома Мособсовета и обкома профсоюз работников культуры и диплом 1-й степени.

**М. МАРИННА.**

## РЕКЛАМА • Объявления

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах нашего города производится широкая распродажа товаров по сниженным ценам.

В продаже в большом ассортименте имеются: швейные трикотажные, галантерейные изделия головные уборы, обувь, ткани и другие товары. Цены на эти товары снижены в среднем на 40—50 проц. Подобрать на свой вкус и приобрести их вы сможете в магазине № 23 по адресу: Октябрьский пр. 197; в магазине № 7 по адресу: Люберецкий колхозный рынок; в магазине № 53 по адресу: Малаховский колхозный рынок.

Приглашаем посетить наши магазины!

**ПРОМТОРГ** 1—2

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ЖКО, ЖКК, ДОМОУПРАВЛЕНИЙ!

При оттаивании грунта в весенний период возможна деформация подземных газопроводов и особенно в пучинистых грунтах.

Из лопнувшего газопровода газ может распространиться по талому грунту, коммуникациям в подвалах, подпольях.

Люберецкий трест газового хозяйства просит тщательно проверить заделку коммуникаций и состояние подвалов, а также предотвратить проникновение в подвалы посторонних людей.

Технический кабинет Люберецкого треста газового хозяйства. 2—3

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ

предлагает для отпускников путевки по следующим маршрутам:

**Сухуми (20 дней)** — с 23 апреля и 15 мая. Стоимость путевки — 170 рублей.

**Пицунда (20 дней)** — с 17 апреля и 8 мая. Стоимость путевки — 160 рублей.

**Шепси (район Туапсе) (20 дней)** — с 13 мая. Стоимость путевки — 170 рублей.

**Архипо-Осиновка (20 дней)** — с 27 апреля. Стоимость путевки — 165 рублей.

### ПОЕЗДА «ДРУЖБА»:

Белоруссия — Прибалтика — с 24 мая по 7 июня. Города: Смоленск — Минск — Брест — Вильнюс — Каунас — Калининград — Рига — Таллин. Стоимость путевки — 151 рубль.

По Кавказу — с 17 мая по 1 июня. Города: Ростов-на-Дону — Пятигорск — Ереван — Гиллис — Батуми — Сухуми — Гагры. Стоимость путевки — 141 рубль.

### ТЕПЛОХОДЫ

Москва — Ульяновск — Москва — с 28 апреля по 7 мая.  
Москва — Астрахань — Москва — с 8 мая по 27 мая.  
Стоимость путевки — от 130 до 230 рублей.

Архипо-Осиновка (20 дней) с 18 апреля, стоимость путевки — 165 рублей. С 8 мая и 28 мая — стоимость путевки — 170 рублей.

Адрес: Люберецкая, Театральная, 2. Совет по туризму. Телефоны: 554-10-73, 553-19-44. 3—3

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**

Сегодня: «ГДЕ ТЫ, БАГИРА!» — 10, 11-30; «СУДЬБА» (2 серии) — 13, 17-40, 20-30; «ЛЮБОВЬ ЗЕМЛЯ» — 16.  
Завтра: «ЕСТЬ ИДЕЯ!» — 10, 11-30; «СУДЬБА» (7 серии) — 13, 17-40, 20-30; «ЛЮБОВЬ ЗЕМЛЯ» — 16.

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО**

Сегодня: «ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДЕЛИ?» — 13; «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ» — 18, 21.  
Завтра: «НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — 13; «АНФАН-ТЮЛЬПАН» — 18, 21, в УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «МАМА» — 15; «ПОПУТЧИК» — 17-15, 19.  
Завтра: «УЛЬЗАН» — 17-15, 19-30.

**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**

Сегодня: «ВНИМАТЕЛЬНЫЙ «СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ» — 10, 11; «СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДАДА» — 13, 17; «УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ» — 15, 19, 21.  
Завтра: «ПОСЕЙДОМ СПЕШИ НА ПОМОЩЬ!» — 11; «РИСК — БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО» — 13, 17; «УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ» — 15, 19, 21.

**В КЛУБЕ КОРВОРОКО КОМБИНАТА**

Сегодня: «ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ» — 16; «ЗА ТВОЮ СУДЬБУ» — 18, 20.  
Завтра: «ВЫ ИМЕ ПИСАЛИ» — 18, 20.

**В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»**

Сегодня: «ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ» (3-я и 4-я серии) — 17-30, 21.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберцы-5,  
ул. Красноармейская,  
д. 4, кв. 1—2.

Отдел связи и общественная приемная — 553-27-07, отдел партийной жизни и строя — 553-16-72, отдел производственно-ст — 553-27-38, отдел сельского хозяйства — 553-27-31, зам. редактора, бухгалтер — 553-26-65.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-1614 | Зак. 2283 Гираж 21050 | Объем 1 д. д.

Редактор П. В. СПИРОВ.